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vyjádření vedoucího DP

Zvolený název plně odpovídá tématu DP, nicméně je určitým východiskem z nouze: práce se záměrně zabývá ztvárněním či reflexí období tzv. normalizace zejména (byť nikoli výlučně) v české beletrii po roce 1989 a v tomto kontextu se zaměřuje pouze na některá prozaická díla Petra Šabacha: nejde tudíž v žádném případě o nástin jakési šabachovské monografie. Jde toliko o výsek, o výběr určitých problémů a tematických situací v Šabachových prózách, které jsou potom porovnávány s podobnými situacemi či problémovými okruhy ve vybraných knihách několika dalších autorů. Předem by tudíž mělo být řečeno, že diplomant na jedné straně přichází s určitou typologií několika novějších autorských naturelů (prostřednictvím jejich přístupu k „obrazu normalizace“), na straně druhé je možno interpretovat a posuzovat jeho práci především jako záležitost tematologickou.

Zmíněná tematologická problematika je osou celého autorova výkladu, vzhledem ke zvolenému námětu je však logické, že do svých interpretací zahrnul rovněž historický kontext: tím se zabývá zejména ve vstupních oddílech DP, v nichž odkazuje například i na literaturu exilovou a samizdatovou. Důležité je, že zkoumá i odlišné výklady vlastního pojmu „normalizace“, zdomácnělého v českých poměrech. Z tohoto hlediska je tematologická práce kol. Vrby též určitým příspěvkem k literárněkulturnímu bádání o konkrétních aspektech novější české literatury. Diplomant přitom postupuje metodou permanentní komparace: srovnává díla dalších autorů s přístupem Šabachovým, přičemž alfou i omegou jeho koncepce se od počátku stává základní společensko-historická rovina literárního díla a jeho čtenářské konkretizace.
Tento přístup pochopitelně má i svá úskalí a počítá s celou řadou dalších možných aspektů zkoumání: nejen s literárněhistorickým a kulturněhistorickým, ale i politologickým bádáním – a také s určitou obeznámeností s publikacemi z oblasti historické vědy. Autor ovšemže nepsal odbornou historickou práci, proto také zde jde pouze o nezbytné „přesahy“. Těžiště této analýzy spočívá právě v hledání svébytného tematologického spektra v novější české próze a z tohoto úhlu by se měla předložená DP i hodnotit. Nejde o stylový či žánrový rozbor, nýbrž o analýzu tematologickou, vřazenou do širšího pole humanitních věd.

Práci Jakuba Vrby doporučuji k obhajobě. V některých problémových partiích zůstal autor trochu v polovině cesty, nepochybně však usiloval o maximální vhled do zvolené tematologické problematiky. Práci navrhuji klasifikovat jako velmi dobrou.
15. srpna 2013.

doc. dr. Vladimír Novotný, Ph.D.

Katedra literární kultury a slavistiky FF UPa
